

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-496, 358-598
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. március 6. 7 óra -- perc

A CSALÁDI HÁZ ÉPÍTKEZÉSEKSEL KAPCSOLATOS TUDNIVALÓK

i Hbj/Szb/Bné KM X 1955. március 6.

A múlt évben, de az idén is országszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a családi ház építési akció iránt. Az ezzel kapcsolatos kérdésekről H. dr. Árpád, a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium lakásgazdálkodási főigazgatóságának főmérnöke a következő tájékoztatást adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A családi házak építéséhez nagy segítséget nyújt államunk. Telkeket juttat az építőknek, tusterveket bocsát rendelkezésükre, építési anyagot és 15 évi házádómentességet biztosít. A vállalatok dolgozóinak az anyagszállításhoz szükséges fuvarszközöket kedvezményes áron adja. A Minisztertanács határozata azt is kimondja, hogy a felépült lakás tulajdonosa szabadon rendelkezik a lakással és azt semmiféle címen nem lehet igénybe venni. Kölcsönt folyósít az állam, de ez csak a saját anyagi erő kiegészítésére szolgál.

- A kedvezmények biztosításával a múlt évben erősen megnövekedett a családi ház építési kedv. 1954-ben csak mintegy 15.000 családi ház építésével számoltunk, ezzel szemben a tanácsok több mint 30.000 családi ház építésére adtak engedélyt.

- A múlt évben nehézségek merültek fel, főleg az építőanyag ellátásban, különösen a fa és tetőfedő anyagoknál. Az anyagellátási nehézségekhez hozzájárult az is, hogy a dunai árvíz megfékezésére és az árvízkarok helyreállítására nagymennyiségű építőanyagra volt szükség.

- Az 1955. évi családi ház építkezések zavartalan lebonyolítása érdekében részben gondoskodni kell az építési anyagok tervezhető elosztásáról, másrészt - s ez a tanácsok leglényegesebb feladata - egyes építési anyagok pótlására fel kell térni a helyi építőanyag felhasználási lehetőségeket. Gondoskodni kell az előregyártott építőelemek gyártásáról, s azok minél szélesebbkörű alkalmazásáról. Építőiparunk az előregyártott elemek alkalmazásánál jelentős eredményeket ért el. Az épületek födéméhez / mennyezetéhez / ma már vasbetongerendák kaphatók, különféle méretekben. Ezek nehezebbek, mint a fagerendák, de tűzbiztosak, korhadásmentesek és teherbírók. Felalomba kerülnek újabb típusú, könnyebb vasbetongerendák is. Lehet vasbetongerendákkal is alsó- felső nádpallóborításos födémeket készíteni. Nemcsak a födémek, hanem a tetőszerkezet / fedélszék / is elkészíthető oly módon, hogy ahhoz - a lécczésen kívül - más faanyagot nem kell felhasználni. Lesznek olyan vasbeton tetőszerkezeti elemek és előregyártott salakbeton fedélszék elemek, melyekből faanyag nélkül tűzbiztos tetőt lehet készíteni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. március 6.

7 óra 05 perc

/A eszaki ház.....folyt./ i Hbj/Szb/Baé KM X

- Az előregyártott elemeknek sok előnye van, s ezek közül elsősorban a tűzbiztonságot kell kihangsúlyoznom, aminek falun különösen nagy a jelentősége. Ezen túlmenően: könnyen beszerezhető, a salakbetonelemek lényegesen olcsóbbak, mint a fából készültek.

- Az építkezések megkönnyítésére egyéb intézkedések is történtek. Kiseb ajtók, ablakok - izléses kivitelben - jó minőségű anyagból jutányosan beszerezhetők. Ezenkívül a lakóházakhoz szükséges vasalások, felszerelések, berendezési tárgyak kerülnek forgalomba. Olyan villamos vízszivattyúberendezés is kapható, amely megoldja a vidéki lakóház vizellátását, ott, ahol elektronos áramszolgáltatás van.

- Megkönnyítik az építkezéseket a forgalomba hozott tipustervvek is. 22 különböző terv áll az építők rendelkezésére, ezek száma a közeljövőben harmincre emelkedik. A tervekből az építető pontosan meg tudja állapítani milyen és mennyi anyag szükséges, hogy házat felépíthesse, s mennyi munkabért kell az egyes munkálatokra fordítani. A munkavállaló iparos részére is jó tájékoztatást nyújt, mert ajánlatot ennek ismeretében számíthatja ki. Előnyt jelent a tipusterv az építési engedélyek kiadásánál, mert a beadvány mellé nem kell tervet mellékelni, elegendő a tipusterv számának megjelölése, - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

MEGJELENTEK AZ 'ÉRDEKES KÖNYVEK' SOROZAT ELSŐ KÖTETEI

i HA/Tr/Baé Li Mi

1955. március 6.

A Szikra Könyvkiadó "Erdekes Könyvek" címmel olvasó könyvsorozatot indított. Megjelent a sorozat első három kötete: Calceffi "Milánótól a pokolig" című írásában feleleveníti az olasz ellenállási mozgalom izgalmás epizódjait, megismerteti a mauthauseni haláltábor borzalmaival. Halle "Idegenlégió" című könyve Hitler volt katonáinak vietnami sorsáról szól. Kozsevnyikov "Taj Liu a rabló" című művében a kínai forradalmareknek a Kuomintang rémuralma idején vívott harcáról ír. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. március 6. 7 óra 10 perc

MŰSZAKI ELŐADÁSOK A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA ALATT

i TP/dg/Bné Vg P

1955. március 6.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, a Magyar-Szovjet Társasággal Budapesten és vidéken többszáz, a szovjet technikának hazai felhasználását ismertető előadást szervez. Többi között a következő előadások kerülnek sorra:

Március 7: Tarján Imre beszámol a moszkvai Lomonosov egyetem fizikai fakultásának oktatási munkájáról. A beszámolót a Reáltanoda utca 13.számú házban lévő olvasóteremben tartják 19 órai kezdettel.

Március 8: Zimbó Pál az Elektronika és szovjet tapasztalatai címmel 17.30 órai kezdettel tart előadást az MTESZ székházában /Rudas László utca 45./

Ugyanczen a napon Lovász Kálmán, a Szovjetunió nyomdaiparának fejlődéséről beszél 17.30 órai kezdettel az MTESZ Reáltanoda utca 13.szám alatti helyiségében.

Március 9: Szöllősi Károly "15 vagonos szovjet olajgyár ismertetése" címmel tart előadást 17.30 órai kezdettel az EDOSZ Gorkij fasor 44.számú házban lévő helyiségében.

Ugyancsak március 9-én a Ganz Vagon és Gépgyárban Trenka Ernő tart előadást a Szovjetunióban végzett tanulmányjáról 17 órai kezdettel.

Március 10: A Kovaljov mozgalom tapasztalatai a kazánfűtésben. Szitás Lajos és Nevelős János előadása az MTESZ székházában /Rudas László utca 45./ 17.30 órakor, a Kohó és Gépipari Minisztérium a Népszava, valamint a Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezetének rendezésében.

Március 11: Makádi András és Pap László ismerteti a gépiparban használt rezgésesökkenési eszközöket és módszereket. Az ismertetőt a Préslégszerszámgyárban rendezik 15 órai kezdettel.

Ugyanczen a napon Csánádi György "A magyar vasút fejlődése a felszabadulástól napjainkig" címmel tart előadást 17 órai kezdettel az UVATERV helyiségében /V. Holotov tér 1-3.sz./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. március 6.

7 óra 15 perc

MÁRCIUS 25-i SZÁLLÍTÁSI TERVÜKNÉL TARTANAK A KELETI FÜTŐHÁZ MOZDONYBRIGÁDJAI

i KF/dg Vg KM

1955. március 6.

A Budapest-Keleti Fűtőház dolgozói a felszabadulási serlegért folytatott verseny eddigi szakaszában kitűnő eredményeket értek el. A mozdonyvezetők és a fűtők a vállalt terven felüli 600 tonna áru helyett naponta 957 tonnát továbbítanak. Így a mozdonybrigádok már március 25-i szállítási tervüknél tartanak. Az elmúlt hónapban tervük teljesítésén kívül a frencvárosi vasutasoknak segítettek. Helyettük továbbítottak 85 tulsúlyos vonatot Sztálinvárosba és ezzel 15 vonat indítását tették feleslegessé. Ezenkívül eddig 3600 tonna szenet takarítottak meg a felszabadulási versenyben. Ez az eredmény olyan jó munkacsoportoknak köszönhető, mint Márkus Béla, Siklósi Lajos, Varga II. János mozdonybrigádjai, amelyek egy hónap alatt 37-45 tonna szénrel fűtöttek kevesebbet előirányzatuknál.

A Keleti Fűtőház dolgozói továbbra is nagy lendülettel versenyeznek, hogy a felszabadulási versenyben méltó helyen végezzenek. A mozdonybrigádok a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére vállalták, hogy a fűtőház első negyedévi szállítási tervét március 8-án befejezik. /MTI/

MIT KAPTUNK AZ ÉLELMISZERIPARTÓL FEBRUÁRBAN?

i Gö/dg Vg KI

1955. március 6.

*x Élelmiszeriparunk előzetes számítások alapján 102.3 százalékra teljesítette februári tervét. Ezzel a jó eredménnyel a negyedévi tervvel szemben kétnapi előnyt szereztek az ipar dolgozói.

Az élelmiszeripar az év második hónapjában többi között 3318 mázsa száraztésztát, 380 tonna vágott baromfit, 3.1 millió tojást, 9 tonna vajot, 175 tonna sajtot, 240 tonna étolajat, 28 tonna margarint, 91 mázsa fűszerpaprikát, 1650 mázsa csokoládésárut, 300 mázsa kakó- és csokoládéport, 385 hektoliter tejfölt, 482 mázsa turót, 641 hektoliter likőrt, 22.100 hektoliter sört, 77 tonna szappant és 9 millió cigarettát készített terven felül. /folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1955.március 6.

7 6 20 perc

/Mit kaptunk..folyt i Gö/dg Vg KM /

Az iparágak közül a legjobb eredményt a baromfifeldolgozóipar érte el, februári előirányzatát 202.2 százalékra teljesítette./MTI/

- . -

A gyapjuipari üzemek versenye a felszabadulási sorleg elnyeréséért
i Sz/Fd/dg Vg Mi 1955.március 6.

A gyapjuipar februári tervét 104.8 százalékra teljesítette. Az iparág valamennyi üzemé túlszárnyalta előirányzatát ebben az időszakban. Versenyük értékelésekor megállapították, hogy a Győri Gyapjufonó- és Szövőgyár az elsők közé került. A gyárat februárban az egyenletes, ütemes termelés jellemezte. Tervét 106 százalékra teljesítette. Negyedéves exportkötelezettségének február végéig 76 százalékban eleget tett. Jelentősen javult az üzem gyártmányainak minősége is, 96.2 százalékról 97.1-re emelkedett az elsőosztályú szövetek aránya. Az üzem dolgozói tízezer méter gyapjuszövetet gyártottak terven felül.

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói tervüket 103 százalékra teljesítették. Különösen kitűnnek kiváló exportmunkájukkal, ebben az évben már 26.000 négyzetméterrel több exportáruat gyártottak, mint amennyit tervük előirt.

A Gyapjufonó- és Finomposztógyár 110.5 százalékos tervteljesítésével most sem engedte át jó helyezését más üzemnek. Az üzemben 100 százalékos tervszerűséggel dolgoztak. Elsőosztályú gyártmányaik aránya pedig 99.2-ről 99.6 százalékra emelkedett.

A gyapjuipari üzemek élénk versenykörülmények nyomán egy hónap alatt 70.800 négyzetméter szövettel több került az üzletekbe.
/MTI/

- . -

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. március 6.

6 25perc

UJ KÖNYVEK / SZOVJET KÖNYV ÜNNEPÉRE

i H./Szl/dg Li Mi

1955. március 6.

A Szovjet Könyv Ünnepe máris számos értékes mű jelent meg. Kapható a könyvesboltokban, "Az emberek élni akarnak" címmel Ilja Ehrenburg újabb békeharcos cikkeit kötetbe, Dobozi Imre moszkvai utinaplója.

Az Uj Magyar Könyvkiadó a napokban az Orosz Rémekirók sorozatban közreadta Lev Tolsztoj "Gyermekkor, serdülőkor, ifjúság" című életrajzi regénytrilógiáját. Gorkij válogatott művei sorozatának utolsó köteteként megjelent a "Foma Gorgyev" című regény. Az Ünnepe napvilágot láttak új szovjet regények is: Jan "Dzsingisz Kán", Zlobin "Sasok szárnyán", Kozlov "Krimi éjszakák" című műve. Kiadták Szejfullina, tatárszármazású írónő elbeszélés kötetét.

Az Ifjúsági Könyvkiadónál jelent meg Zetkin-Milovidova "Az ifjú Sztálin" című könyve, Krupszkaja "Uttörőkről, iskolásokról" című gyűjteményes kötete és Lyikiferov "Életre-halálra" című regénye egy bolsevik harcoss küzdelmes életéről. Uj ifjúsági regény Moszov "Vidám kis család" című könyve.

A Művelt Nép Könyvkiadó ünnepi kiadványai: Usakov "Járatlan földön" című utleírása az Északi Föld felfedezéséről, Halifman "A méhek" című gazdagon illusztrált kötete és a "Bolyongás a nagyvilágban" című szovjet utleírás gyűjtemény.

A Szovjet Könyv Ünnepe az üzemekben és falvakban rendezendő könyvvásárokon még számos más értékes szovjet szépirodalmi, politikai, ismeretterjesztő munka között válogathatnak az olvasók.

/MTI/

- - -

BEMUTATTÁK AZ UJ MAGYAR GYÁRTMÁNYU ZENEGÉPET

t KL/Szb/PE Vg Mi

1955. március 6.

Szombaton mutatta be a Mechanikai Laboratórium leucujabb készítményét a "Koncert" zenegépet. A készülékbe magnetofont, 15 csöves nagy szuper rádiót, mikrobarázdás és normál lemezjátszó készüléket szereltek be. Az új készülékből ebben az évben ötszáz készül, ára előre láthatólag 10.000-15.000 forint lesz. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. március 6. 7 óra 30 perc

"MAGUNK IRÁNYITJUK ÉLETÜNKET" - A ZALAEGERSZEGI DICSŐSÉG SZTÁLINNAK TERMELŐSZÖVETKEZET TAGSÁGÁNAK IS ÚJ ÉLETET HOZOTT A FELSZABADÍTÓ SZOVJET HADSEREG

vid R/PE No Mi

1955. március 6.

A Zalaegerszegi Dicsőség Sztálinnak Termelőszövetkezet tagságának többsége család volt a felszabadulásig. 1945-ben földet kaptak a nincstelenek és mint új gazdák kezdték fölajukat művelni. Közülük nyolcan, Horváth József és Császár István javaslatára 1949-ben termelőszövetkezet alakítottak, amely a Dicsőség Sztálinnak nevet kapta.

A nyolctagú csoport már az első esztendőben szép eredményt ért el. Az első zárszámadás kor már annyi termés jutott a csoport tagjainak, hogy el is tudtak adni belőle. Látták ezt a többi újgazda, látták a régiak is és megindult áramlásuk a termelőszövetkezetbe. Százötvenkettőre növekedett a termelőszövetkezet tagságának száma s több mint hatszáz holdon gazdálkodnak.

- Most 55 éves vagyok. Tizenkét éves korom óta voltam család az uraság birtokán - mondotta Császár István, a tsz alapító tagja. - Hajnalról késő estig dolgoztam, hajladóztam, családom nyomoruságos megélhetéséért. Semmink sem volt, s most a magunk gazdái lettünk, magunk irányítjuk az életünket. Sem nekem, sem a többi volt család társamnak nem lett volna saját háza, nyugodt élete, ha tíz évvel ezelőtt a Szovjet Hadsereg el nem hozza a szabadságot. Az elmúlt pár év alatt tizenkilencen - volt es hádek - építettünk családi házat államunk segítségével.

A Dicsőség Sztálinnak Termelőszövetkezet tagjai jól boldogulnak a közös gazdálkodással. Nemcsak száz sertés hizlalására kötöttek szerződést a zalaegerszegi földművesszövetkezettel, amiből már most pénzhez jut a tsz társága. Március első felében minden munkaesysőre 10 forint előleget fizetnek. A társág átlag 50 munkaesysőret teljesített az elmúlt hónapokban. Közülük többen, különösen az állatcsoondozók már 150 munkaesysőrnél is többet szereztek. A felszabadulásunk óta eltelt tíz év alatt a volt családek megbecsült tagjai lettek népi demokráciánknak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. március 6. 7 óra 35 perc

MEZŐGAZDASÁGI HIREK SOROKBAN

3 vid R/B/PE No Mi

1955. március 6.

A Nagymiskolci Állami Gazdaságból beszállították az első tavaszi zöldséfféléket a miskolci piacra. A gazdaságból márciusban előreláthatólag 30.000 csomó zöldséghagymát, 72.000 csomó retket és 25.000 fej salátát küldenek a városi polgárok ellátására.

X X X

A Mecseknyugati Erdőgazdaság dolgozói teljesítették első negyedévi bányafa termelési tervüket. Április 4. tiszteletére megfogadták, hogy előirányzatukon felül még 25 vagon pillérfával segítik a pécsi és komlói bányászok felszabadulási versenyét.

X X X

az

Heves megyében a termelészövetkezetek és egyéni gazdák az idén csaknem ötszáz holdon telepítenek új szőlőt. Oltványban nem lesz hiány, mert a megyében mintegy tízmillió gyökeres oltványt hajtottak az ideai telepítésekhez.

X X X

Vas megyében április 4. tiszteletére 18 termelészövetkezet teljesítette határidő előtt negyedévi baromfi-, tojás-, sertés- és váromarha beadását.

X X X

A Kaposvári Erdőgazdaság területén a tavasszal 280 hektáron ültetnek csomóteket. A gazdaság felkészülten várja a telepítésre alkalmas jó időt.

X X X

A Békéscsabai Sertéstenyésztő- és Hízoló Vállalat jelentős eredményt ért el a felszabadulási versenyben. Míg tavaly januárban átlag 12 kiló volt egy-egy elválasztott malac súlya, addig az idén már általában 13.80-14 kilós súlyúak a malacok. Ugyanakkor 2.4 százalékkal csökkentették az állatok elhullását.

X X X

Bács megyében, Dunapatajon a község dolgozó parasztjai a termelési bizottság irányításával alaposan felkészültek a koraiburgonya ültetésre. Eddig 350 holdra előrendő vetősumót válogattak ki és csiráztattak.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. március 6. 7 óra 40 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . folyt./ ö vid R/B/PE No Mi

Szabolcs megye 120 termelőszövetkezetében befejezték a gyümölcsfák metszését és törzstisztogatását.

X X X

A Nagyatádi Földművelésszövetkezet 22.000 forintért új husfeldolgozó üzemet létesített, amely a napokban megkezdte munkáját.

X X X

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban megkezdtek a baromfikeltetését. Tízezer csibe már kikelt. A gazdaság a keltetési időnyben több mint negyvenezer naposcsibét ad át a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg gazdálkodóknak.

X X X

Somogy megyében 166 termelőszövetkezetben, 18 állami gazdaságban és 146 községben már több mint 8400 tehenet tartanak törzskönyvi ellenőrzés alatt. Ez a szám csaknem ezerrel több, mint 1938-ban volt. A tehenek nagyrésze évente háromezer kiló tejet ad.

X X X

A Vas megyei földművelésszövetkezetek szabadfelvásárlási és beryűjtési hetek tartottak. Ennek során a megyében kétmillió forint értékű szabadterményt vásároltak a dolgozó parasztoktól.

X X X

A Bács megyei Rém község dolgozó parasztjai 65 mázsa hizottsértést adtak át a beryűjtő vállalatnak s ezzel országos évi hizottsértés beadásuknak csaknem egyharmadát rendezték. Eredményükkel a rémi dolgozó parasztok az első helyen állnak a Bács megyei községek felszabadulási versenyében. /MTI/ TL

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. március 6.

7 óra 45 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN?

Ö Vid H./dg- ez Mi

1955. március 6.

A tabi járás valamennyi községében működik kulturális csoport

Somogy megye tabi járásának területén az elmúlt év végén mindössze 16 művészeti csoport működött. Amióta átszervezték a járási tanács népművelési csoportját, több szakmai támogatást tudnak adni a kulturális munkásoknak. Ma már a járás mind a harminc községében működik kulturális csoport. Még ebben a hónapban központi népi együttest alakítanak, amelynek a helyi hagyományok ápolása, fejlesztése a célja.

Két hónap alatt 150 újszülött
Kömlön

Kömlő lakosságának száma a város gyorsütemű fejlődése nyomán az elmúlt tíz év alatt meghatszeresződött. Ez év első két hónapjában például 150 újszülött látta meg a napvilágot az épülő bányászvárosban. 1944. hasonló időszakban mindössze 13 gyermek születést jegyezték fel. A kömlői anyokról, gyerekekről messzemenően gondoskodnak: szülőotthon, csecsemővédelmi tanácsadás, gyermekgyógyászati szakrendelő, bölcsődék, óvodák és napköziotthonok állnak rendelkezésükre.

Tanácstagok postaládái a zalai választókerületben

Zalaegerszeg 76 választókerületében postaládákat helyeznek el a tanácstagok részére. A postaládákban gyűjtik majd össze azoknak a dolgozóknak közérdekű javaslatait, kéréseit, akik munkabeosztásuk, vagy más ok folytán nem tudnak a fogadóórákra elmenni. A levelekre a tanácstag meghatározott időn belül írásban válaszol. A tervek szerint a közeljövőben a megye valamennyi községében hasonló postaládákat helyeznek el.

/folyt.köv. /

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

III. kiadás

1955. március 6.

7 - 650 perc

/Mi ujság vidéken?./ folyt. ö. Vid. H. /dg. - ez hi./

Könyv Debrecen történetéről

A Debreceni Városi Tanács gondozásában felszabadulásunk tizedik évfordulójára könyv jelenik meg a városról. A mű a honfoglalástól a felszabadulásig ismerteti Debrecennek és lakóinak történetét. Szerzője Komoróczy György, a debreceni Állami Levéltár vezetője.

Kilenc millió forintot fordítanak ^{idén} iskolaeépítésre Szabolcs-Szatmárban

Szabolcs-Szatmár megyében 1955-ben kilencmillió forintot fordítanak általános és középiskolák, nevelői lakások építésére. Az idén befejezik a nyíregyházi gyórápedagógiai, a fehérgyarmati közgazdasági technikum, a berkasszi és ^{szék}ökörítőfülpösi gyermekotthon építését. Csaknem teljesen elkészül Nyírbátor nyolctermes gimnáziuma, s 27 helyen építenek új általános iskolát. A tantermeinek száma 54 ~~71~~ ⁷¹ bővül ebben az esztendőben, így csaknem 450-re emelkedik a felszabadulás óta épült új iskolák tantermeinek száma.

Egy év alatt 300 rádiót vásároltak a szentistváni dolgozó parasztok

"Matyóország" Mezőkövesd után legnagyobb községe, Szentistván, a múltban nyomorú volt nevezetesen. A falu egész határa az egyri káptalan birtoka volt, s a lakosság 80 százaléka évről-évre vándorló mezőgazdasági munkásként tengette életét. Szentistván a felszabadulás után tíz évvel Barsod legnagyobb községei közé tartozik. A földosztáskor kapott 3.500 hold nagyrészen kétmilliomos termelőszövetkezet folytat jövedelmező gazdálkodást. A felszabadulás kilencedik évfordulóján bevezették a villanyt a községbe. Az azóta eltelt év alatt mintegy háromszázan vásároltak már rádiót; több mint 80 család nagy, lemezjatszós készüléket.

Bábszínház nyílik Kaposvárott

A Kaposvári Városi Tanács a nemrég megnyitott úttörőházban bábszínházat szervez. Az együttes hetente háromszor itt szórakoztatja majd a gyermekeket, a hét többi napján pedig a környéken szerepel. Somogy első állandó bábszínházának megnyitását március közepére tervezik. /folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. március 6.

7 6 55 perc

/Mi ujság vidéken? 2 folyt ö Vid HA/dg-cz Mi/

Ujból szinpadra lépett az egri
központi szinjtszóegyüttes

Az elmúlt évben Eszéken nem volt illendő művészeti
együttes. A városi kulturális felavatása óta már ujjaszervezték a
város központi szinjtszó-együttesét. A 30 tagu együttes az elmúlt
hétben a "Holnapra kiderül" címü vígjátékkal mutatkozott be az egri
közönségnek. A darabbal a közeljövöben a megye több községébe el-
látogatnak.

Női fazekasmestert nevelnek
Nádudvaron

Nádudvar népművészete messzeföldön híres: itt készitik
a fekete tere égetett agyagedényeket. Ma már csak egy család, az öreg
Fazekas bácsi és fia "a népművészet mestere" címmel kitüntetett
Fazekas István ismerője ennek a szép mesterségnek. A családban
1777 óta száll apáról fiúra az agyagedégetés tudománya. Hogy a mes-
terség el ne sorvadjon, Fazekas István szakkört vezet a falu kultur-
otthonában, fiatalokat tanít a fazekasságra. Köztük van az első
női fazekasmester-jelölt, a 16 éves Bujáki Klára, aki már szép
eredményeket ér el az eddig csak férfiak-művelte mesterségben.

A vállalatok nyereségtöbbletéből
is fejlesztik Debrecent

A debreceni helyiipari vállalatok nyereségtöbbletéből
jelentős összeg jut a város fejlesztésére. Csaknem 700.000 forint-
ból többi között átépitik a Szabadság-uti fürdőt, csatornáznak,
létrehozzák a város értelmiségének klubját és az állandó bábszínházat.
Hasonló összeg jut a vállalatok továbbfejlesztésére, korszerűsíté-
sére. /MTI/

- . -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1955. március 6. 8 óra -- perc

ORSZÁGSZERTE MEGÜNNEPLIK KEDDEN A NEMZETKÖZI NŐNAPOT

i MS-Im/HM/PE HA KM 1955. március 6.

Március 8-án az egész országban megünnepelik a Nemzetközi Nőnapot. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége ünnepi nőgyűléseket rendez a fővárosban és a vidéki városokban. A kisebb helyi szervezetek a Nemzetközi Nőhappal együtt ünnepelik az MNDSZ tizéves fennállását, amelynek ünnepségei Budapesten és a nagyobb városokban a múlt hónapban zajlottak le.

Az események középpontjában az MNDSZ budapesti szervezetének diszünnepe áll, amely 8-án délután 6 órakor kezdődik az Erkel Színházban. Vass Istvánné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének elnöke mondja az ünnepi beszédet.

Március 8.-át 45 év óta ünnepelik a világ asszonyai. A magyar nők is lelkesen készülődnek az ünnepnapra. Munkafelajánlásokkal bizonyítják be, hogy szívvel-lélekkel részt vesznek az ország, gyermekeik jövőjének építésében. De nem feledkeznek meg azokról sem, akiknek a fia a szabadságot hozták el hazánknak: levelekkel fordulnak a szovjet asszonyokhoz.

Az erercehi asszonyok

a következő szép levelet irták:

"Kedves asszonytársaink! Magyarországon, annak északi felében van egy szép fekvésű bányatelep, amelyet Egercehinek hívnak. Mi ennek a telepnek dolgozói, vagy a dolgozóknak feleségei és gyermekei vagyunk. Részt veszünk a bányatelep életében, harcaiban és örömeiben. Mélységes szeretettel gondolunk ráto, a nagy Szovjetunió asszonyaira, a sok édesanyára, hősök nevelőire, akiknek sok fia életét áldozta szabadságunkért. Soha el nem múló hálával gondolunk ráto és kérünk, tartsatok meg bennünket testvéri szeretetekben. Szilárd elhatározásunk, hogy a Ti példátok nyomán mi is hős fiakat nevelünk."

A "Nők a tervért"

mozgalom országszerre fellendült. A budapesti üzemekben 241 MNDSZ "Nők a tervért" brigád alakult, s tagjaik felajánlást tettek április 4-re. Tervük teljesítésének vállalásán kívül harcolnak a takarékoságért is.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. március 6.

8 óra 10 perc

/Országszerte megünneplik. . 1. folyt./ i MS-Im/HM/PE HA KM

A Rákosi Mátyás Művekben eddig 25 női brigád volt, most újabb 15 brigádot szerveztek. A brigádok tagjainak legjobbjaikat március 8-án vándorzászlóval, oklevéllel, jelvényekkel tüntetik ki. A Lőrinci Fonóipar valamennyi nődolgozója részt vesz a március 1-től 10-ig tartó ünnepi műszakon.

Munkás- és parasztasszonyok
találkozója

március 8-án

Lesz a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban. A gyónki termelőszövetkezetet a Beloiannisz dolgozói patronálják, most az Üzem MNDSZ asszonyai meghívták a nőnapra gyárukba a tesz asszonyait. Vendégül látják őket és közösen vesznek részt a nőnap ünnepségén. A gyónkiek viszont március 15-re hívták meg a Beloiannisz munkásküldött-ségét a földosztás évfordulójának ünnepségre. A MÁVAG-ban is hasonló találkozó lesz a nőnapon: a XVII. kerület termelőszövetkezeinek asszonyai látogatnak el a gyárba.

MNDSZ-műszakot

tartanak március 8-án a Bonyhádi Zománcdénygyárban, a Tolnai Selyemfonóban, a Goldberger Textilművek Kelenföldi üzemében, a Klement Gottwald Villamosácsi gyárban. Többnapos ünnepi műszakot tartanak március 8. tiszteletére a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban, a SORTEX-nél, a budapesti V. számú Autójavító Vállalatnál, a Veszprémi Ruhagyárban, a Budekalászi Textilművekben és a Zalaegerszegi Ruhagyárban.

A Csepel Autógyárban a hajtóműgyári asszonyok javaslatára versenyt indítottak: melyik üzemszáz tudja ötletesebben megrendezni a nőnapot. A március 8-án tartandó ünnepségen megjutalmazták azokat a nőket, akik a február 28-tól március 7-ig tartó MNDSZ-műszakon a legjobb eredményt érték el. A sokgyermekes anyáknak pedig kedves ajándéktárgyakat készítettek az MNDSZ asszonyok.

Fáklyás felvonulást

terveznek március nyolcadikának estjén Fonyódon és Tapolcán. Pilisszentivánon az MNDSZ színjátzó cárdója szórakoztatja a falu dolgozóit.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1955. március 6. 8 óra 20 perc
/Országszerte me-ünneplik. . . 2.folyt./ i MS-Im/HM/PE HA KM

Budapesten

a Klement Gottwald Villamosági Gyárban 8-án délután ünnepi ülést tartanak, amelynek előadója Gergely Ferencné, a Lenin Intézet munkatársa lesz. A MÁVAG-ban 8-án délután rendezik az ünnepséget. Itt Ernszt Antalné, a Rákosi Mátyás Művek MNDSZ titkára mond beszédet. A KISTEX-ben 9-én délután lesz ünnepi ülés, előadó Czinn Livia, a Kőbányai Fonógyár pártszervezetének titkára. /MTI/

A KOSSUTH KLUB JÖVŐ HETI MŰSORA

k TTIT & Szb/PE Li P 1955. március 6.

Március 7-én este 8 órakor mikrobarázdás lemezezt lesz. Puccini: Pillanókiasszony című operáját játsszák le. Toti dal Monte és Gigli szereplésével.

Március 8-án este 8 órakor Alekszej Tolsztojról emlékeznek meg halálának tizedik-évfordulója alkalmából. Kardos László Kossuth-díjas ismerteti a nagy szovjet író munkásságát, közreműködik Palotai Erzsébet előadóművésznő.

Március 10-én este 8 órakor a "Milliók táncra" és a "Zug a Volga" című filmeket mutatják be.

Március 11-én este 8 órakor a biológiai szakosztály tart klubestet, amelyen Soó Rezső Kossuth-díjas akadémikus számol be a párizsi biológiai kongresszusról. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás

1955. március 6.

8 óra 30 perc

PETCZ ALADÁR SEBESZFŐRVOS LEVELL PETROVSZKIJ PROFESSZORHOZ

Vid -cz/HM Li KM

1955. március 6.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából dr. Petcz Aladár, a Győr megyei tanács kórházának sebészfőorvosa a következő levelet küldte B.V.Petrovszkij szovjet orvos professzornak:

"1949 november 10-én a budapesti III.sz. Sebészeti Klinikán hallgattam Önt először, amikor a tetanusz fertőzés megelőzéséről és gyógykezeléséről tartott előadást. Nagy figyelemmel hallgattam a sebészek számára igen értékes, tanulságos utmutatást. Az ott hallottakat győri kórházunkban is értékesítettük, módszereit alkalmaztuk, s ezáltal a régebbinél sokkal kedvezőbb eredményeket értünk el.

Ugyancsak sikerrel alkalmaztuk a baleseti sérültek komplex kezelésére vonatkozó utmutatásait és nekünk átadott gazdag tapasztalatait, amelyeket későbbi előadásaiból és a gyakorlatban is bemutatottakból ismertünk meg. Nagy hasznát vettük a nyelőcső sebészetére vonatkozó uttörő tanulmányának, amellyel engem megajándékozott. Legmaradandóbb mégis az az emlékünk, amikor győri kórházunkat látogatásával megtisztelte, műtétet végzett nálunk és alkalmunk volt rendkívüli alapos vizsgálati módszereit, briliáns műtési technikáját megfigyelni.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából, hálával és szeretettel gondolunk most vissza Önre, mint ahogy szeretettel gondol vissza az egész magyar nép azokra az itt járt/tudosokra és szakemberekre, akik gazdag tapasztalataikat szívesen adták át nekünk és szeretettel fogadja a barátsági hónapra érkezett kedves vendégeket.

Mi alkalmazzuk is a tanultakat és ez nagyban hozzásegített bennünket, hogy békés építőmunkánkban szép eredményeket értünk el.

Hálás megemlékezéssel: dr. Petcz Aladár sebészfőorvos"

/MFI/

TL

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás 1955.március 6.

14 ó 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorologiai Intézet jelenti, március 6-án vasárnap délben:

MI/dg P

Tovább gyengül a hideg

Közép-Európa és Olaszország felett ciklon tevékenykedik, sokfelé havazik, a délibb területeken esik az eső. Az olaszországi ciklon a magasban enyhébb levegőt szállít a Balkánon át északkelet felé, és felhőzettel borítja be a Kárpátok környékét. Így gyengül az éjszakai kisugárzás és vele a hajnali fagy.

Hazánkban szombaton beborult az ég, napközben egy-két helyen szállingózott a hó. Ma reggel délnyugaton havazás indult meg. Nappal a hőmérséklet csak egy-két helyen emelkedett az olvadás fölé, hajnalban mínusz 4 - mínusz 7 fokig süllyedt általában, de Nagykanizsán és Kalocsán még mínusz 8, Mosonmagyaróvárott mínusz 10 fokos volt a fagy.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten 12 órakor a hőmérséklet: 0 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Erősen felhős idő, sok helyen havazás, havaseső. Időnként élénk keleti, északkeleti szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 3 - mínusz 6. A legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton mínusz 2, plusz 1, keleten plusz 2 - plusz 5 fok között.

A fűtés alapjúl szolgáló várható középhőmérséklet mínusz 1 mínusz 4 fok között. /MI/

- . . -

Ko

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18 kiadás

1955.március 6.

16 ó 45perc

LELEKES ÜNNEPEK KISÉRTÉK A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁGI HÓNAPJA MEGNYITÁSA

ö V 18 /ög P P

1955.március 6.

Országszerte lelkes ünnepések kísérték a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitását. Mindenütt nagy érdeklődés nyilvánult meg, s a magyar dolgozók újból nyilvánították a testvéri szovjet népek iránt érzett szeretetüket, ragaszkodásukat, megbecsülésüket.

Debrecen

Dolgozói szombat este a Központi Kulturotthon felújított nagytermében gyűltek össze a magyar-szovjet barátsági hónap ünnepélyes megnyitására.

A megnyitóbeszédet dr. Went István, a debreceni Orvostudományi Egyetem professzora, a Magyar Szovjet Társaság debreceni szervezetének elnöke mondta, majd Bartha János, a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei bizottságának elnöke méltatta a Magyar-Szovjet Barátság Hónap nagy jelentőségét. A diszülésről a Magyar-Szovjet Társaság városi szervezete a következő táviratban köszöntötte a testvéri nagy szovjet népet.

"Várunk dolgozói soha el nem múló hálával emlékeznek meg a szovjet nép fiairól, akiknek hősiessége harcuk nyomán népünk Debrecenből elindult szabadságának, függetlenségének teljes kivívásához és hozzájárult az új, boldog szocialista társadalom felépítéséhez". A magyar-szovjet barátsági hónap debreceni ünnepélyes megnyitóját művésziműsorral fejeződött be.

Hódmezővásárhelyen szombat este a Bóka-szálló nagytermében tartották meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepélyes megyei megnyitóját. A nagyterem díszes, vörös és neozetiszini zászlókkal, magyar és szovjet címerrel, MSZT emblémákkal díszített teremben csaknem 800 hódmezővásárhelyi dolgozó gyűlt össze.

Karácsonyi Ferenc, az MSZT megyei elnökének megnyitójele után Abrahám Antal a Hazafias Népfront megyei bizottságának elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, majd színvonalas műsor következett.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19 kiadás

1955. március 6.

16 - 6⁴⁰ perc

/Lelkes Ünnepség...folyt. ö Vid/ög P P /

Békéscsabán

a felkötött Jókai Színházban népes ünneplőközönség előtt került sor a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának programsorozatának megnyitására. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Szentiványi Sándor, a Házfiás Népfront-megyei bizottságának elnöke nyitotta meg a barátság hónapját. Utána dr. Sonkoly Kálmán főorvos, a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat megyei szervezetének elnöke ünnepi beszédben méltatta a barátság hónapjának jelentőségét, a magyar-szovjet barátság gyümölcsöző eredményeit.

Az est kiemelkedő eseménye volt a Jókai Színház díszelői Arbuzov szovjet író a "Két szerelem" című drámáját, mutatták be Magyarországon elsőnek. A szovjet színmű igen nagy sikert aratott.

Tatabányán

Komárom megye székhelyén szombaton a Petőfi filmszínházban tartottak ünnepi negygyűlést, majd a bányászváros zeneiskolájának tanárai és a zeneiskola kiváló növendékei hangversenyt adtak, a barátsági hónap megnyitása alkalmából.

Komárom megyében a barátsági hónap központi megnyitó
Ünnepségét

Komáromban

rendezték meg. Ezen az ünnepségen résztvettek szovjet, csehszlovák és magyar vendégek. A magyar hídfőnél tartott kis ünnepség után megkosztolták a város felszabadítása során elesett szovjet hősök emlékművét. A barátsági hónap ünnepélyes megnyitása este 7 órakor volt a járasi kulturotthonban.

/folyt. köv./

M T I B E T F O L D I H I R E K

B 20 kiadás

1955. március 6.

16 ó 45 perc

MEGJELENIK H. GYAR NYELVEN MAKARENKO MŰVEINEK HEGYEDIK
KÖTETE

k 01/4g P

1955. március 6.

A Szovjet Könyvhat alkalmából a Tankönyvkiadó és az Akadémiai Kiadó együttes kiadásában jelenik meg Makarenko Művei IV. kötet. A kötet a családi neveléssel kapcsolatos műveket tartalmaz: így a szülők könyvét, a gyermeknevelésről tartott rádióelőadásokat, valamint néhány nagyobb, ma egyelőre még nem jelent előadást a családi nevelés fontosságáról, a szocialista családnevelő szerepéről, s a szülők családban végzett nevelőmunkájának módszereiről.

A kötet egészenek különleges időszerűsége és fontossága van családi nevelésünk gyengeségeinek, a család és az iskola kapcsolatában fellelhető fogyatékosoknak elhárítása szempontjából. A kötetet számos jegyzet és részletes tárgymutató egészíti ki. Az 504 oldalas mű ára félváson kötésben 25 forint. /MTI/

A SZÉKELYFONO ÉS A PARASZTBECSÜLET ELOADASA SZEGEDEN

V13 /4g P

1955. március 6.

A Szegedi Nemzeti Színház operagyüttese szombaton este zsúfolt nézőter előtt adta elő Koltán: "Székelyfónó" című daljátékát és Mascagni: "Parasztbecsület" című operáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás

1955.március 6.

16 50
6 perc

JÓZSEF ATTILA -SZAVALOVERSENYT RENDEZTEK A MAKÓI IPARI TANULÓK

Vid/ég P.

1955.március 6.

A József Attiláról elnevezett makói 601-es számú ipari tanulóintézet DISZ szervezetének kezdeményezésére az iskola növendékei vasárnap délelőtt, a nagy költő egykori lakóhelyén Makón, a járási kulturházban József Attila-szavaloversenyt rendeztek.

Ez a kezdeményezés a város egész ifjúságának érdeklődését felkeltette. A Szántó Kovács János gimnázium tanulói, s más középiskolai diákjai, az zemi DISZ fiatalok közül több mint félezen jöttek össze a kulturház színháztermének nézőterén.

Varsányi Péter, az ipari tanulóintézet magyar irodalom tanára vezette be a versenyt. Elmondotta, hogy intézetük 1954 november 7. óta büszkén viseli hazánk nagy proletárköltőjének, József Attilának nevét. Ehhez akarnak az iskola fiataljai még méltóbbakká válni ezzel is, hogy mielőtt a versenyre készültek, tanulmányozták a költő életét, s elmélyültek verseinek tanulmányozásában. Hónapok óta készülnek erre a versenyre: Először - mint egy-hatvanan - osztályversenyeken mérték össze tudásukat. Közülük a tíznhát legjobb került a szavaloverseny döntőjébe, amelynek minden résztvevője egy kötelező József Attila-és egy szabadon választott verssel szerepelt.

A bírálóbizottság döntése alapján a szavaloversenyt Rádi József traktorosgépész tanuló nyerte, mert József Attila: "A levegő" című versét a legjobb szövegtudással, hangsúlyozással és az előadóművészet más követelményeinek kielégítésével adta elő.

A bírálóbizottság határozatát Kuczka Péter Kossuth-díjas költő hirdette ki, majd kiosztotta a díjakat a szavaloverseny győztesének és helyezetteinek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1955.március 6.

17 6⁰⁵ perc

KERÁMIK KIALLITÁS NYILT DEBRECENBEN

Vid dg P

1955.március 6.

A Hajdú-Bihar megyei tanács népművelési osztálya a debreceni Déri Múzeumban kiállítást rendezett S.Kepes Agnes hajduszebeszlői iparművész kerámia műveiből. A kiállítást, amelyet nagy érdeklődés kísért, vasárnap délelőtt Balogh István, a Déri Múzeum igazgatója nyitotta meg. /MTI/

- . -

BEMUTATÓ ZOTT HÓDMEZŐVÁSÁRHELY ÁLLANDÓ SZÍNHÉLYÜLTÉSE

Vid Mt/dg P

1955.március 6.

Hódmezővásárhely lakosságának régi kívánsága teljesedett: a város Állandó Színházát kapott. Az új, szövetkezeti jellegű Kolessey Színház hetenként három előadást tart, a felkeresi majd a környező községeket, városokat is.

A harminctagú együttes szombaton este mutatkozott be Hódmezővásárhely közönségének a Petőfi kulturházban, Csizmarek Mátyas: Gólyácska című vígjátékival.

Az együttes első félévi műsortervén még öt színdarab bemutatása szerepel. /MTI/

- . -

SZECSODI LASZLÓ

k dg TTIT P

1955.március 6.

A Lenin Intézet filozófiai tanszékének helyettes vezetője március 8-án kedden este 6 órakor a MEDOSZ színháztermében /Jókai utca 4.sz./ "A reformkor és a szabadságharc eszméinek szerepe népünk új erkölcsi arculatának kialakításában" címmel tart előadást. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1955. március 5.

17 605 re

BARÁTI TALÁLKOZÓT RENDEZTEK NYIREGYHÁZAI A SZOVJETUNIÓBAN
JÁRT SZ. BOLCS-SZ. TITARI DOLGOZÓK

Vf MS/dg P

1955. március 6.

Vasárnap Nyiregyházin az értelmiség "Bessenyei Klub"-jában baráti találkozóra jöttek össze azok a Szabolcs-szatmár megyei dolgozók, akik ez elmúlt években különböző külföltségek tajaiként a Szovjetunióban jártak. Beszélgettek a nagy szovjet országban szerzett élményeiket és elmondották, hogyan hasznosították mindennapi munkájukon a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikat.

Suszták György, a nyiregyházi Dózsa tsz. elnöke arról számolt be, hogy a szovjet mezőgazdaság termelékenységét látva szövetkezéseinkben is hozzáfogtak a termelékenység emeléséhez. Megszüntetik az "egyenlősít", a földeket, a fogatokat és a munkaeszközöket, felszámolják a munkacsapatok között. Prémiumot adnak azoknak a munkacsapatoknak és tesz-tagoknak, akik a tervezettnél nagyobb terméshozamot érnek el.

Zboray Károly, a nyiregyházi vízügyi igazgatóság vezetője, aki már két alkalommal járt a Szovjetunióban, munkatársával együtt rendszeresen felhasználja a szovjet mérnökök tapasztalatait. A nyiregyházi és a kárpátukrajnai vízügyi igazgatóságok közötti jó kapcsolatot nagymértékben elősegíti, hogy a magyarországi szakoson is eredményesen tudnak védekezni az árviákkal.

Fekete Bertalan, a sóstóhegyi "Vörös Csillag" tsz. elnöke elmondta, hogy a közelmúltban levelezést keztek egy szovjet kolléga vezetésével. Márciustól kezdve tehénésztükben szovjet módszerekkel emelik a tejhozamot. Almási János csahalci tanácselnök arról számolt be, hogy eddig mintegy 20 községben ismertette a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait. Elmondta, hogy a beszámolókat is írásra tsz. alakult.

A baráti találkozó elhatározta, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában Szabolcs-Szatmár megye több községében előadást tartanak a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B M kiadás

1955. március 6.

77 6 20 perc

Vasárnap avatták fel Bács megye tizedik tüdőgondozóintézetét

10 MS/8g P

1955. március 6.

Bácsalmáson vasárnap délelőtt avatták fel Bács megye tizedik tbc. rendelőintézetét. A korszerűen berendezett intézetben külön várakozóhelyiség van az olyan látogatók számára, akik csak szűrésre mennek oda és külön helyiségben várakoznak a vizsgálatra a betegek, illetve a tbc. gyanúsok.

A felszaladás előtt mindössze két tbc. rendelőintézet működött a megyében, ma pedig valamennyi járásnak van rendelőintézete. Ezenkívül röntgenutóknak járják a vidéket és rendszeresen szűrővizsgálatokat végeznek. /MTI/

- . -

KERÁMIA KIÁLLÍTÁS SZÉKESFEHÉRVÁROTT

Vid Mt/8g P

1955. március 6.

A székesfehérvári István király Múzeumban vasárnap délután nyílt meg Unnepélyesen a Fejér megyei képzőművészek csoportjának rendezésében Mirkó Béla székesfehérvári iparművész kertvárosi kiállítása. A művészek mintegy kétszáz kerámia műve szerepel a kiállításon, amelyet Aron Nagy Lajos festőművész nyitott meg. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1955. március 6.

18 6 24 perc

JÓLSIKERULT MUNKÁS-PARASZT TALÁLKOZÓ SZIKSZON

Vid MS/3g P.

1955. március 6.

Nagysikerű munkás-paraszt találkozó volt vasárnap a borsodmegyei Sziszhon. A Vörös Csillag termelészövetkezet és az egyéni-gazdák meghívására a díszgyári könnyűipari és amiskolci drótygyár munkásainak népes küldöttsége látogatott el a községbe.

A szakszónák az állomáson voltak a kedves vendégeket, akik a patronáló brigádokban már sokszor segítették őket.

Dél előtt a munkások megtekintették a történelmi kultu-
község, az egykori megyeszékhely nevezetességeit, köztük az ország
legszebb - három és fél milli forintos költséggel épült - vidéki
iskoláját és az új bölcsődét. Hosszabban időztek a vendégek a Vörös
Csillag termelészövetkezet gazdaságában, amely kertészetével, állat-
állományával és 10 holdas halastavával nagy szerepet játszik miskolci
élelmiszerellátásában.

Ebédre a dolgozó paraszt családok látták vendégül a
munkásokat. Délután a járási kulturháza beszélték meg a látogatás
tapasztalatait és közös problémáikat. Elmondották, milyen eredményeket
érttek el a felszabadulási versenyben és hogyan akarják egyrészt a
város jobb élelmiszerellátását, másrészt a falu fokozottabb gazdasági
társát megoldani.

A találkozót kulturális műsor és színelőadás fejezte
be. A miskolci drótygyár kulturárájának szórakoztató műsora után a
járási kulturház színjátégyüttese Bernard Shaw/vígjátékát adta elő.
egyik /MTI/

EMLEKKIÁLLÍTÁS NYILT SZEKSZÁRDON MIKLÓSI M. ÖDÖN MŰVEIBŐL
Vid Mt/3g P 1955. március 6.

Szekszárdon emlékkiállítás nyílt Miklósi M. Ödön festő-
művész alkotásaiból a jeles festő - egy évi külföldi tartózkodáson
kívül - egész életét Szekszárdon élte le, a Horthy korszakban azonban
haladó művészete miatt csak mellőzött, megnevezés volt a része. /
A vasárnap megnyílt emlékkiállítás több, mint fél száz
festményen át mutatja be Miklósi M. Ödön realista művészetét.
szép kiállításnak már az első napon többszáz látogatója volt. /MTI/
/ 1942-ben halt meg nagy ínségben.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1955. március 6.

18 6 20 perc

/LELKES ÜNNEPSÉG...2 folyt. ö. Vid. P/ög P /

Szombathelyen

a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitó Ünnepségét szombaton este rendezte meg a Hazafias Népfront Vas megyei elnöksége és az MSZT megyei elnöksége a városi kulturházban.

Az ünnepi ülést a MÁV zenekara nyitotta meg a magyar és a szovjet himnusszal, majd Madló István, a Vas megyei népfront-bizottság titkára köszöntötte a megjelenteket. Ezután Kraller Ferenc, a megyei tanács elnökhelyettese, az MSZT megyei elnöke mondott ünnepi beszédet. Emlékezett a felszabadulás első napjaira, méltatta az 1954 óta elért gazdasági, társadalmi és kulturális eredményeket, majd részletesen foglalkozott a nemzetközi helyzettel, a magyar nép békehárcával.

Baranya megyében

negyven község dolgozó népe emlékezett meg vasárnap, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitó Ünnepségén arról a baráti segítségről, amelynek eredményességét a baranyai dolgozók is lépten-nyomon érzik. Valigura módszerrel emelkedett tíz százalékkal a munka termelékenység a pécsi szénmedencében. A szovjet agro- és zootechnika elveinek alkalmazásával nyolc baranyai termelőszövetkezet vált többtagúrsón milliommossá. A baranyai gépállomások amelyek Nazerova példáján szocialista megőrzésbe vették gépeiket, tavaly ősszel országosan is élen jártak. Ezen a télen, a javítási folyamatok szakosításával határidő előtt fejezték be a gépjavítást.

A nagyszerű szovjet emberekről, s nálunk is bevált munkamódszereikről megemlékező bensőséges Ünnepségeket többhelyütt kiegészítette a "Szovjet könyv ünnepe". Szigetvárt a járási könyvtárban a legújabb és legnépszerűbb sikerű szovjet irodalmi alkotásokból rendeztek kiállításot, amelyet irodalmi ismertetéssel kapcsoláltak össze.

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás

1955. március 6.

18 650 perre

/Eltérő ünnepségek...3 f. l. t / VI. 8 P/ - P /

Somogy megyében

több mint 320 somogyi községben tartották meg a Magyar Szovjet Barátság Hónapja megnyitó ünnepségeit. Ezekben a községekben ugyanakkor megrendezték a nőnapi ünnepségeket is. Az ünnepi beszédek a magyar-szovjet barátság jelentőségével foglalkoztak és helyi diákokkal szorgalmasanmertették az elmélyült barátság eredményeit. Ezzel együtt megemlékeztek a nőnap jelentőségéről is. A községek művészcsoportjai mindenféle előadást tartottak. Több, mint háromszáz művészcsoporthoz és tízenöt népi együttes szórakoztatta a különböző ünnepségeken megjelent dolgozókat.

Csurgón, a Szovjetunióban járt diákok tartották ölmánybeszámolót, Barcsen a lakócsai délszláv népi együttes tartott éjszakai előadást, a délszláv lakosságú Potony községben pedig az Allami Feluszínház előadása fejezte be az ünnepséget. Közel ötszáz néző előtt a "Hamilton család" című színművet játszották. Barcsen és Nagyatádon vasárnap a Szovjetunió életével foglalkozó reprodukciós képműkiállítás is nyílt. /MTI/

67

MTI BELFÖLDI HIREK

1955. március 6. kiadás

1955. március 6.

48 6 55 perc

/Befejezte tanácskozását..folyt t 1P/5g P /

Intézet kutatója a hősuppírzásról, az ultrabolyasuppírzásról, a pönten- és a rádióaktiv-suppírzásról beszélt.

A Munkaegészségügyi Konferencia résztvevői a továbbiakban meghallgatták Kárpáti Judit mérnök előadását a gépállomások egészségügyi helyzetéről, valamint dr. Balogh Mihály orvos, állami közegészségügyi felügyelő ismertetését a mezőgazdasági üzemek tervezésénél leggyakrabban tapasztalható egészségügyi hiányosságokról.

A konferencia vasárnapi ülésén dr. Sztankai Szilárd, az Egészségügyi Minisztérium munkaegészségügyi osztályvezetőjének "Mit vár az üzemorvos a műszakiaktól?" címmel tartott előadást, dr. Lerch Jenő állami közegészségügyi felügyelő pedig az üzemek tervezésénél mutatkozó egészségügyi hiányosságokat ismertette.

Számos hozzászólás és élénk vita után az orvosok és mérnökök elhatározták, hogy a közös problémák megoldására állami munkabizottságot létesítenek. A cél az - mondják határozatukban -, hogy a munkaegészségügy területét a társadalmi kritika továbbfejlesztésével és az alulról jövő kezdeményezések felkarolásával, a szaktáptapasztalatok fokozottabb felhasználásával továbbjavítsák. /MTI/

- . -

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1955.március 6.

19 650P-20

BEKEBESZÁMOLOK BIRÁNYABAN

Vil MS/3g P

1955.március 6.

Vasárnap este három baranyai községben Keszűn, Rózsafán és Nagypeterfén szünltek be IV. Magyar Békekongresszuson résztvett külföttek a kongresszuson szerzett tapasztalatairól.

A keszűi békehercegek Várnagy István beszámolója után elhatározták, hogy felújítják régi kezdeményezésüket. békebizottságuk, amely a pécsi járás egyik legtevékenyebb békebizottsága, védnökséget vállalt több olyan szomszédos község felett, ahol még nincsen békebizottság, vagy még nem erősödött meg. Várnagy István pedig felajánlotta, hogy beszámolóival és békebeszélgetésekkel segíti ezt a béke-patronázsmozgalmat.

A rózsafaiek és a szomszédos Nagypeterfő lakói Rózsafán tartották meg békegyűlésüket, amelyen Mészáros József egyházasközi parasztasszony tartott napszekerű beszámolót az országos kongresszusról. /MTI/

HÖLLENTÉS

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ut- és hívfőosztálya jelenti:
k HPM/3g P 1955.március 6.

A veszprém-kezdhelyi főközlekedési ut Nemesváros és Nagyvízsony között, a Ósorna-városlődi főközlekedési ut, Parkas és Városlőd között, a sárme llék-balatonkezdhelyi főközlekedési ut Sárme llék határában, a veszprém-balatonalmádi főközlekedési ut még járhatatlan. A budapest-nagykenizsa-vasasdi főközlekedési ut Nagykenizsa-Rigyác között és a nagykenizsa-baki főközlekedési ut Magyar-szentmiklós és Magyarserdahely között nehezen járható. /MTI/

te,



MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1955. március 6.

20 630 perc

ÜNNEPELYESEN BELFELJÉZŐDÖTT A JÁRSÁGI ÁLLATTENYÉSZTÉSI HÓNAP

t. kö./No/B/Üg P

1955. március 6.

Hétszáz éve, hogy a járszok délceg, szarvasi vidék telepedett a mai Szabolcs megye területére, amelynek egy részét azóta is Járságnak nevezik. A vidék lakói az évszázadok alatt kemény küzdelmeket vívtak a pusztító árvizekkel, aszályjal, mocsárral, de még ennél is keményebben harcoltak az akkori ur- és a nemesi elnyomás, a kizsákmányolás ellen. Délceg hétköznapijaikban sokszor tót nyertek a természet erői ellen, de a kegyetlen elnyomás, a kártört folytatott harc továbbra is asztályrészük maradt. Ott voltak Rákóczi és Kossuth zászlaja alatt, s véruket hullatták 1919-ben. Az igazi szabadság 1944 novemberében köszöntött erre a vidékre, amikor a Szovjet Hadsereg elérte a járszok földjét, s innen is kiűzte a náci hordókat, magyar csatlósáikkal együtt.

Évszázadok alatt nem változott annyit ennek a földnek az arculata, mint az elmúlt tíz esztendőben, amikor az elmaradt kisparaszti gazdálkodásból fejlődött iparral és fejlődő mezőgazdasággal dolgozó vidék lett. Ha valaki visszalepöze a történelem lapjait, ezen a vidéken mindig az állattartás, az állattenyésztés jelentette a lakosság fő jövedelmi forrását. Ez a gazdálkodás szinte összefonódott az ottani nép egész életével. A legutóbbi háború hatalmas pusztulást okozott a járszág európszerte híres állattenyésztésében is, a tenyészállatoknak mintegy kétharmada megsemmisült. A járszág lakosai azonban fáradhatatlanul dolgoztak. A fejlődést, s különösen az elmúlt esztendők gyarapodását mutatta be szemléltetően a most befejeződött állattenyésztési hónap, amelyet a Hazafias Népművelési Bizottság és a tanács segítségével rendezett meg a járszberényi járásban.

Március 6-án, vasárnap a járszág "fővárosában" Járszberényben volt az állattenyésztési hónap utolsó eseménye. Itt gyűltek össze a járás legjobb állattenyésztői, hogy az állattenyésztési hónap ünnepélyes bezárásakor elmondják végső tapasztalataikat. A vasárnapi ünnepség tenyészállat bemutatóval kezdődött, amelyen felvillantatták a járás községeinek lecszebb tenyészállatait. Ekkor nyílt meg az állattenyésztési kiállítás is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1955. március 6.

20 ó 20 perc

/ Ünnepelesen folytatást kö/Ns/B/CG P /

A jászsági állattenyésztés sereg- számléje

Az állattenyésztési hónap bus programjában szerepelt hét község és Jászberény város vándor-állattenyésztési kiállítása. Jászberényben az egész hónap kiállításainak eredményeit láthatták összegezve. Fényképes tablók, sokat jelentő számok, grafikonok mutatták be a híres jászsági állattenyésztést. Az utóbbi egy év alatt például 250-ről 1.000-re emelkedett a törzskönyvezett tehének száma s az előbbi 1.600 literes évi átlaghozammal szemben az ellenőrzés alatt álló tehénektől egyenként már jóval több mint kétezer liter tejet fejtek. Nem ritka az olyan kiváló dolgozó parasztok eredménye, mint Konkoly Béláé, a jászbaldogházi állattenyésztő egyesület elnökéé, aki Arva nevű tehénétől napi 34 liter tejet fej. Az állattenyésztés magas jövedelmére jellemző Kondás József, a Jászárokszállási Tánics TSZ tehéngondozójának keresete. Kondás az őszi zárszámáskor 527 munkaegysége után husz és félezer forintot vitt haza. A dolgozó parasztok értékelik ezeket az eredményeket. Ezzel magyarázható, hogy Jászbaldogházán, ahol a háború alatt csaknem teljesen elpusztult az állatállomány, 1954-ben csaknem kétezer kiváló szarvasmarha volt. A kiállítás bemutatja, hogy az asszonyok is kivesszik részüket a munkából. Farkas Imréné dolgozó paraszteszszony husz tömött libájáért ötezer forintot kapott, a tollat pedig 1.500 forintért értékesítette. Az állattenyésztés fejlődésében erős részvétel volt a járs számos termelőszövetkezetének, a Felsőjászisági Állami Gazdaságnak és a Jászberényi Állami Méntelepnek.

Az állattenyésztési hónap nagygyűlése

A jászberényi jársi kulturház felőszitett termében tartották az állattenyésztési hónap zárógyűlését. A gyűlésen jelen volt Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára, Szolnok megye és a jársak párt-, népfrent- és tanácsai külföttei, a Jásziság dolgozó parasztjai.

A nagygyűlést Beszteri Mihály, a Jászberényi Városi Tanács végrehajtó bizottságának helyettes elnöke nyitotta meg,

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás

1955. március 6.

20 ó 35 perc

/Ünnepélyesen..2 folytatás Kö/No/Ag P /

majd Csótó István, a Szolnok megyei Tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese tartott beszámolót a Jászsági Állattenyésztési Hónap eredményeiről. Megállapította, hogy az Állattenyésztési Hónap legnagyobb eredménye, hogy a termelőszövetkezetek közelebb kerültek az egyénileg dolgozó parasztokhoz. Megtartott több mint 170 előadáson és a tenyevilágban rendezett 240 kiselőadáson a gazdák sok értékes tapasztalatot szereztek, a vitákban pedig megbeszálták egymás munkáját, kicserélték gondolataikat. Növekedett a termelőszövetkezetek tekintélye a dolgozó parasztság előtt. Az Állattenyésztési Hónap elsősorban a Jászág szarvasmarha tenyésztésének fellendítését célozta, de a megbeszélések nem maradt ki a sertés-, a ló-, a juh- és a baromfitenyésztés fontossága sem. Megtartott tanácskozások és bemutatók résztvevőinek száma megközelítette a huszezezt.

Aból

- Még egy nagy jelentősége van az elmúlt hónapnak - mondotta az elnökhelyettes - a jászbalogi dolgozó parasztek ebben a hónapban alakították meg az országban elsőnek új társulást, az állattenyésztő szövetkezetet. Erre figyelték fel a jánes-híri, a jászfényszarusi és a jászárokszállási dolgozó parasztek, s a kezdeményezőkhöz hasonlóan ők is megalakították az egyénileg dolgozó parasztek új társulási formáját. Csótó István végül bejelentette ezt az állattenyésztési hónapot évről-évre megrendezik.

A beszámoló után a termelőszövetkezeti dolgozók és az egyénileg dolgozó parasztek hozzászólásaikban sorra elmondották, milyen tapasztalatokat szereztek az állattenyésztési hónap alatt.

Labát István, ajászfákóhalmi "Béke" termelőszövetkezet elnöke arról beszélt, mennyi nehézséget kellett leküzdeniök, míg az állattenyésztésben a mai jó eredményeket elérték. Az eredménnyel azonban nem elégednek meg, s biztosra veszik, hogy az állattenyésztő hónap tapasztalatainak felhasználásával még nagyobb lépéssel haladnak előre.

Az elnök ezután Kocsós István pusztamonostori egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszttal szót váltott, aki nyomban "helyesbített", s a jelenlévők lelkes tapsa közben kijelentette:

- Péntek délután óta a pusztamonostori Kocsuth Termelőszövetkezeti Csoport tagja vagyok. Pénteken délután határoztuk el, hogy közös gazdálkodásra lépünk. Szombaton 10 családdal, 16 munkavérővel meg is alakult kis csoportunk./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás

1955. március 6.

20 ó 35 perc

/Ünnepélyesen...3 folytat Kö/Na/eg P /

- Látunk kell - mondta a továbbiakban -, hogy ma a szocializmus útja az egyetlen lehetséges út. Köszönetet mondunk írásunknak, meggyónknak, a pártnak, de kivülképen a Szovjetunió Vörös Hadseregének, amely harcolt azért, hogy ideig juthassunk a boldogulás útján.

Kocsis István felszólalása után Forgács István, a jászberényi Hosszúhát állattenyésztője a tagság nevében egy kis bármint nyújtott át ajándékkul Jánosirérendnek, majd Vincze József szociáldolgozó a járás munkásai nevében üdvözölte a gyűlés résztvevőit.

A járás állattenyésztésben élenjáró közsére, Jászberényháza állattenyésztői nevében * ifjú Nyitrai István egyénileg szólított fel a dolgozó kért szót. Versenyre szólította a jászberényi járás minden állattenyésztő közsését minél jobb minőségű állattalca-ny és minél nagyobb tejhozam elérésére. Erjük el - mondta - a 3.200 liternél magasabb évi fejési átlagot.

Selymosi István jászfelsőszentgyörgyi szociáldolgozó paraszt bejelentette, hogy szombaton belépett a Vörös Szaktörzsház szövetkezetbe, mert látta annak szép eredményeit, látta, hogy a szövetkezetben már több mint 10 család tudott házat építtetni.

Erdei Ferenc felszólalása Felszólalt a gyűlésen Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter is.

- Minden túlzás nélkül el lehet mondani - kezdte felszólalását - hogy a jászvári Állattenyésztési Hónap megrendezése elismerésreméltó kezdeményezés volt. Sok, nagyon hasznos tanulság mellett szép eredményeket is mutatott.

-Először is dicséretreméltó, hogy sokan összejöttek az állattenyésztés különböző területeiről, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek állattenyésztői és egyéni termelők. Egyrészt láttuk egymás tenyésztőmunkájának eredményét, másrészt megvitattuk az állattenyésztés minden kérdését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás

1955. március 6.

20 ó 40 perc

/Ünnepélyesen... folytatás kö/no/ra P /

- A másik nagy eredmény, hogy a törzskönyvezés igen erősen fellendült, az apaállatok kiválasztása, tartása megjavult. Az is nagyon szép eredmény, hogy itt kölcsönösen láthattuk, milyen sok jó állatunk van és milyen nagy töke van az állattenyésztési tudásban.

- Nagy elismerés illeti az állattenyésztésben szép eredményt elért termelőszoövetkezeteket, mert bizony nem is olyan egyszerű gyorsan, magas színvonalra fejleszteni a közös állatállományt.

- A decemberi párt- és kormányhatározat óta különösen nagy fejlődés tapasztalható az állattenyésztésben és ennek számos eredménye már itt is látható volt. A határozat alapján azonban még sok mindent meg kell tenni az állattenyésztés, elsősorban a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztésére.

- Az itt látottak és hallottak alapján az a véleményem, hogy a nagymultú jászági állattenyésztés előtt még nagyobb jövő áll. Az állatállomány alkalmas arra, hogy továbbfejlesztve olyan fokot érjen el, amellyel első helyre kerülnek az ország állattenyésztésében, de más országokhoz viszonyítva is becsületet szerezhetnek állattenyésztésünknek. A Jászszági Állattenyésztési Hónap elismerésre méltó és követendő példa, kövessék ezt a példát az ország más vidékei is - mondotta befejezésül Erdői Ferenc.

Jánosi Ferenc hozzászólása

Végül Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa nevében üdvözölte a Jászszági Állattenyésztési Hónap minden dolgozóját.

- Annak a Hazafias Népfrontnak adom át üdvözlését - mondotta - amely egész dolgozó népünk erejét igyekszik összefogni pártunk és kormányunk politikájának megvalósítására.

- Ez az állattenyésztési hónap bizonyítéka volt annak az igazságnak, hogy dolgozó parasztaink, egész népünk munkájából, cselekvő hazaszeretetéből, okos gondolatából, dolgozó két kezé nyomán fakad egész népünk számára a jólét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1955. március 6.

20 6 50 perc

/Ünnepélvesen..5 folyt t Kö/No/ög P /

A Hazafias Népfront ezt az összefogást dolgozó népünknek ezt az egységét nagy akarja megteremtteni.

- Vajjon esoda-e mindaz, ami tiz esztenő alatt létrejött ebben az országban? Nem! Mindaz, ami létrejött dolgozó népünk okos fejének, odaadó hazaszeretetének, eselekvő két karjának eredménye volt.

- Hazafias népfrontmozgalmunk ezt az összefogást, ezt a nemzeti egységet akarja szolgálni sokféle formában, nem utolsósorban magának a munkának, a termelésnek a területén. Ezért kapcsolódott be kezdetől fogva az itteni nagy kezdeményezésbe a Jászsági Állattenyésztési Hónap munkájába is.

- A Hazafias Népfront nevében köszönetet mondok elsősorban a dolgozó parasztságnak odaadó szorgalmiért. Lehesitse ennek a hónapnak az eredménye is dolgozó parasztságunkat még jobb, még odaadobb munkára.

Javaslat az állattenyésztés fellendítésére

Janosi Ferenc nagy tetszéssel fogadott beszéde után a gyűlés résztvevői felhívással fordultak a Jászság dolgozó népéhez.

- Azt akarjuk - mondja a többi között a felhívás - hogy az állattenyésztési hónap elindítója legyen a Jászsági állattenyésztése felvirágoztatásának. Továbbfejlesztjük a Jászság nagymultu szarvasmarhaállományát. 1955 év végére az ellenőrzött állomány nál tehenenként elérjük az évi 3000 kilogramm tejtermelést. Továbbfejlesztjük a fokozatosság elvén alapuló állattenyésztő társulásokat, szövetkezeteiket.

- Ki akarjuk tenyészteni nagymultu szarvasmarhaállományunkból a kiváló jászsági magyar-terke tájfejtát. A szarvasmarhasertés tenyésztését. Tovább akarjuk fejleszteni kiváló lóállományunkat, a jászsági magyar-félvért.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 37 kiadás

1955. március 6.

20 650 xrc

/Ünnepélyesen..6 folyt t Kö/No/ég P/

- Állatállományunk fejlesztesének alapja a telermény. Ezért ebben az évben / 16 százaléknál akarunk állományt, elsősorban lucernát, herét termelni és biztosítani akarjuk az egész évi zöldtakarmányt is.

Azantoföldünknek legalább

- Tovább erősítjük termelészövetkezeti és egyesített dolgozó parasztságunk szövetségét, mert ezen keresztül szilárdulnak, növekednek termelészövetkezeteink.

- Felhívjuk a járság minden becsületes dolgozóit, segítse elő a feladatok végrehajtását és felhívjuk az ország dolgozóit, csatlakozzanak vállalkosainkhoz.

Végül Máté János, az ölművelésügyi minisztérium állattenyésztési Főigazgatóságának igazgatója földművelésügyi miniszter kitüntetését adta át az állattenyésztési hónap megszervezésében jó munkát végzett dolgozóknak. Tíz dolgozó "Kiváló állattenyésztő", öt-öt dolgozó pedig "Kiváló termelészövetkezeti tag", illetve "A gazdaság kiváló dolgozója" kitüntetését kapta.

Délután ünnepélyesen kiosztották az állatbenutató díjakat, majd a művészeti együttesek régi jársági táncokkal és dalokkal szórakoztatták a vendégeket. /MTI/

- . -

FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETI VEZETŐSEGVALASZTÓ GYŰLESEK BÉKÉS MEGYÉBEN

Vid No/ég P

1955. március 6

Vasárnap Békés megye számos községében népszerű gyűléseket tartott a földművesszövetkezetek tagsága. A gyűléseken megvitatják a szövetkezetek elmúlt évben végzett munkáját, számbavették eredményeit és megválasztották az új vezetőségeket.

Március 15-ig a megye valamennyi községében megválasztják a vezetőségeket, majd utána jársági küldöttválasztó gyűléseken kerül sor a jársági vezetőségek választására. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1955. március 6.

20 óra 25 perc

Zalaegerszegeen megtartották az év első államkölesönsorsolását

t Vid Sz-KF/Fd/Fd P

1955. március 6.

Az idei első államkölesönsorsolás, a IV. békekölesön második húzását, vasárnap délután nagy érdeklődés mellett tartották meg Zalaegerszegeen a ruhagyár felújított kulturterében. Az érdeklődő közönség zsufolásig megtöltötte a kulturtermet, többbezen pedig hangszórokon keresztül hallgatták a sorsolás eredményét. Hadnagy László, a Zala megyei tanács vérszajtó bizottságának elnökhelyettese megnyitó beszédében a következőket mondotta:

- Büszkék vagyunk arra, hogy megyénk lakói az államkölesönök jegyzésénél mindig az ország élénjárói között szerepltek és kölcsönadott forintjaikkal is segítettek terveink megvalósítását: korszerű ruhagyárunk, vajgyárunk, a mikosdpusztai langyár, a megye 160 új kulturotthona, 280 népkönyvtára, 134 mozija felépítését. A kölcsönadott forintok hozzájárultak ahhoz is, hogy az elmúlt néhány év alatt kórházat, szülőotthonokat, bölcsődéket, óvodákat kaptunk és 150 községben gyult ki a villanyfény.

Tarján Endréné, az Országos Takarékpénztár vezérigazgató-helyettese ismertette a sorsolás menetét, majd megkezdődött a húzás. /MTI/

- - -

GYORSLISTA A IV. BÉKEKÖLCSÖN MÁSODIK SORSOLÁSÁRÓL

1955. március 6.

k OTP Fd P

A 100.000 forintos főnyereményt a VIII. osztály 29.593 sorsozatú 50 szám nyerte.

Sorsozat:	Szám:	Nyeremény:
20965	20	5.000
20965	01 - 50	200
21182	01 - 50	200
21617	01 - 50	200
21784	01 - 50	200
21887	01 - 50	500
22143	01 - 50	500
22616	01 - 50	200

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 39. kiadás 1955. március 6.

26 Ora 25 perc

/Gyorslista... 1.folyt./ OTP Fd P

Sorozati	Szám:	Nyomdány:
22358	01-50	200
22966	01-50	200
23024	01-50	200
23045	01-50	500
23100	01-50	200
23194	01-50	200
23225	34	5.000
23225	01-50	200
23401	43	10.000
23401	01-50	200
23410	01-50	500
23761	01-50	200
23811	01-50	200
24119	01-50	500
24183	01-50	500
24263	24	5.000
24263	01-50	200
24311	10	5.000
24311	01-50	200
24434	01-50	200
24406	01-50	200
24914	22	5.000
24914	01-50	200
25083	01-50	500
25100	32	5.000
25100	01-50	200
25372	01-50	200
25376	01-50	200
25402	03	10.000
25402	01-50	200
25744	01-50	500
25805	20	50.000
25805	01-50	200
25830	01-50	200
25994	01-50	200
26018	08	5.000
26018	01-50	200
26114	44	5.000
26114	01-50	200

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 40. kötet 1955. március 6.

20 óra 30 perc

/Gyorslista... 2. folyt./ OTP/Fd P

Sorozata	Szám:	Mennyiség:
26240	01-50	200
26246	01-50	200
26320	01-50	1.000
26358	16	25.000
26358	01-50	200
26373	01-50	200
26861	01-50	200
27033	01-50	500
27178	36	10.000
27178	01-50	200
27303	01-50	500
27586	01-50	200
27607	01-50	200
27612	21	5.000
27612	01-50	200
27661	01-50	200
27810	26	5.000
27810	01-50	200
27833	01-50	200
27894	01-50	200
28039	01-50	500
28058	34	25.000
28058	01-50	200
28310	45	5.000
28310	01-50	200
28339	01-50	1.000
28552	01-50	200
28727	01-50	200
28764	01-50	200
28819	01-50	500
28845	01-50	200
28877	01-50	500
28902	01-50	200
28927	02	10.000
28927	01-50	200
28970	01-50	200
29001	01-50	200

/Folyt. köv./

69

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 41. kiadás 1955.március 6.

20 óra 45 perc

/Gyűjteménylista... 3.folyt./ OTP Fd P

Szám	Szám	Ár
2937	37	5.000
2937	01-50	200
2948	46	5.000
2948	01-50	200
2950	01-50	200
2950	01-50	200
2983	01-50	1.000
3007	12	10.000
3007	01-50	200
3008	01-50	500
3032	01-50	200
3039	01-50	200
3071	01-50	200
3089	01-50	1.000
3098	01-50	200
3107	45	10.000
3107	01-50	200
3107	01-50	200
3123	10	10.000
3123	01-50	200
3129	01-50	200
3133	01-50	200
3145	01-50	200
3152	01-50	200
3158	01-50	200
3171	07	5.000
3171	01-50	200
3190	01-50	1.000
3197	01-50	200
3230	01-50	200
3245	01-50	200
3262	18	5.000
3262	01-50	200
3277	41	5.000
3277	01-50	200
3283	01-50	200
3285	01-50	200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. március 6.

24

Ors. 15 pengó

/Gyorslista...4.folyt./OTP Fd P

Prozati	Szám:	Nyomdány:
32974	01-50	200
33131	01-50	200
33201	01-50	200
33319	01	5.000
33319	01-50	200
33321	01-50	200
33455	01-50	500
33582	17	5.000
33582	01-50	200
33895	45	10.000
33895	01-50	200
33958	01-50	200
34039	01-50	200
34190	01-50	200
34390	03	5.000
34390	01-50	200
34657	01-50	500
34677	01-50	200
34921	01-50	200
35023	27	5.000
35023	01-50	200
35037	01-50	500
35216	01-50	500
35326	18	10.000
35326	01-50	200
35608	43	5.000
35608	01-50	200
35774	01-50	200
35878	01-50	200
35891	01-50	200
35893	09	5.000
35893	01-50	200
35995	01-50	200
36016	01-50	200

/Folyt. köv./

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1955.március 6.

21 óra 20 perc

/Gyorslista...5.folyt./ OTP Fd P

Sorszám:	Szám:	Nyomdémény:
36190	01-50	200
36216	01-50	200
36389	01-50	200
36422	01-50	500
36524	01-50	200
36770	01-50	200
36825	01-50	200
36938	39	5.000
36938	01-50	200
37114	01-50	200
37159	30	5.000
37159	01-50	200
37195	01-50	500
37400	39	5.000
37400	01-50	200
37448	11	10.000
37448	01-50	200
37463	01-50	200
37820	01-50	500
37862	01-50	200
37887	01-50	200
37962	18	5.000
37962	01-50	200
37981	01-50	200
38020	01-50	200
38135	06	5.000
38135	01-50	200
2 38265	01-50	200
38452	01-50	500
38547	01-50	200
38625	08	5.000
38625	01-50	200
38671	01-50	1.000
38723	01-50	200

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1955. március 6.

21 óra 25 perc

/Gyorslista...6.folyt./ OTP Fd P

Sorozat	Szám	Nyeremény
38798	01-50	200
38848	01-50	200
38882	14	5.000
38882	01-50	200
38894	01-50	200
39141	44	5.000
39141	01-50	200
39141	01-50	200
39373	01-50	200
39790	01-50	200
39830	01-50	200
39985	01-50	200

A IV. Békekölosőftiz osztályban, osztályonként százmillió forint összegben becsátatták ki. Az osztályokon belül huszezer sorozat, a sorozatokon belül pedig ötven darab 1-50-ig számozott lap forint névértékű egész kötvény van. A sorozat és sorszám minden osztályban azonos, a nyeremények tehát mind a tíz osztályra vonatkoznak. Kivétel a százezer forintos főnyeremény, minthogy abból minden alkalommal csak egyet húznak ki és ennél a nyereményjegyzék az osztály számát is megjelöli. A nyeremények 100 forint névértékű egész kötvényre vonatkoznak.

A nyereményjegyzék 78.500 nyereményt tartalmaz 24,913.800 forint értékben.

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számhibákért az OTP nem vállal felelősséget.

A nyeremények kifizetését március 8-án, kedden kezdik meg az OTP fiókokban és az ország postahivatalaiban. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 45 kiadás

1955. március 6

21 óra 10 perc

NŐGYÜLÉSEK SZÁZAIN UNNEPELTÉK VASÁRNAP A NEMZETKÖZI NŐNAPOT

1955. március 6.

Vasárnap országsszerte ünnepeltek a magyar nők. Városokban és községek százaiban tartottak nőgyűléseket, amelyeken a Nemzetközi Nőnapról és az MNDSZ tízéves jubileumáról emlékeztek meg. Az ünnepi beszédek rámutattak a nők tevékeny részvételére a nemzetközi békeharcban és hangsúlyozták, hogy a magyar nők helyzete a felszabadulás óta eltelt tíz évben jelentősen megváltozott. A nők élni tudtak a kapott jogokkal és a férfiakkal együtt küzdöttek a békeért, dolgoznak hazánk építésén.

Baranya megyében

vasárnap mintegy száz községben tartottak nőgyűlést a Nemzetközi Nőnap alkalmából. A vasasi Pátofi Anna dolgozóink lakóhelyén, a Vasas I. és a Vasas II. lakótelepen a bányászasszonyok a környező falvak asszonyaival együtt ünnepeltek. Az MNDSZ tízéves fennállása alkalmából hat vasasi bányászasszony kapta meg az MNDSZ emlékérmét. Az ünnepséget este ballal folytatták.

Sztálinváros

Óvárosában, a régi Dunapentelén vasárnap délután a DIBZ helyiségében gyűltek össze a dolgozó parasztasszonyok és leányok. Az ünnepi beszédet Nagy Istvánné, az MNDSZ Fejér megyei agotprop. titkára mondta. A világháború békéharcaát ismertette, majd rámutatott; milyen segítséget kapnak a nők népi demokratikus áll. munkától. Fejér megyében például a múlt esztendőben 8.180 és ebből Sztálinvárosban több mint 1.000 - ingyen babakalendáryt osztottak ki. Az ünnepségen hat sokgyermekes édesanyának átadták az anyasági kitüntetést, majd öt dunapentelői asszony megkapta az MNDSZ jubileumi emlékjelvényét.

Több száz gyöngyösi asszony és leány

Ünnepelte vasárnap este a gyöngyösi jászai kulturházban a Nemzetközi Nőnapot. A gyűlés végén határozatot hoztak, hogy a munkában még szorosabban felzárkóznak a férfiakhoz, és nem engedik, hogy építő munkájukat újabb háború zavarja meg. A gyűlés után a gyöngyösi munkás színtársulat előadta a leányvásár című operettet edte elő.

Szabolcs-Szatmár megyében

több mint 150 község MNDSZ szervezete rendezett ünnepi nőgyűlést.

/Nőgyűlések százain1.folyt/ ö.vid.MS/B P

Nyíregyháza dolgozó nőinek ünnepi találkozásán - a József Attila járási kulturházban - több mint félezer munkás és dolgozó parasztnő, háziasszony, hivatali nődolgozó vett részt. Sásdi Károlyné, az MNDSZ központ képviselője mondott ünnepi beszédet, majd a nyíregyházi uttorók üdvözölték a város asszonyait. A nőtalálkozón 13 sokgyermekes anya kapott anyasági kitüntetést, elsőnek Kolozs Lajosné 11 gyermekes nyíregyházi asszony. A gyűlés részvevői az Országos Béketerákos elnökséghez intézett táviratban jelentették be tiltakozásukat Nyugat-Németország újra felfegyverzése ellen és követelték az atomfegyverek betiltását. A nőgyűlést követő kulturális műsorban a legjobb nyíregyházi művészeti csoportok léptek fel.

Székesfehérvárott

Vasárnap este a Városi Színház nagytermében ünnepelték a Nemzetközi Nőnapot. Az első sorokban a sokgyermekes édesanyák ültek. Varga Jánosné, az MNDSZ székesfehérvári szervezetének elnöke meleg szavakkal köszöntötte a megjelent édesanyákat, akiknek uttorók virágcsokrokat nyújtottak át. Az ünnepi beszédet Takács Imréné, az MNDSZ Országos Központjának küldötte mondta. Kilenc sokgyermekes édesanya kapott a gyűlésen kitüntetést. Közülük többnek 10-12 gyermeke van. Az ünnepséget kulturális műsor fejezte be.

A veszprémi ünnepség

a városi tanács ház dísztermében zajlott le. Lestyán Pálné, az MNDSZ megyei elnökségének tagja ünnepi beszédében méltatta az MNDSZ eredményes munkáját. Mezőtt a bizalom a nők iránt - mondotta - s ennek jele, hogy a legutóbbi tanácsválasztáson Veszprém megyében 1.022 nőt választottak meg tanácsosnak. Az anyaság megbecsülését mutatja, hogy mintegy 1.200 Veszprém megyei sokgyermekes anya kapott anyasági kitüntetést, és majdnem ugyanannyian részesültek pénzjutalomban. Az ünnepi beszéd után 9 sokgyermekes veszprémi anyának adták át az anyasági kitüntetést, majd a város 1945 óta működő MNDSZ alapszervezetei oklevelet kaptak, az MNDSZ 31 régi harcos tagját pedig emlékéremmel tüntették ki. /MTI/.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47 kiadás

1955. március 6.

21 ó 30 perc

SZOVJET ÉNEKMŰVESZEK NAGYSZÍNHÁZÚ SZEREPLÉSE AZ OPERAHAZ ANYEGIN
ELŐDASÁN

t Tom/B/ög P

1955. március 6.

Az Allami Operaház vasárnap esti Anyegin előadásán a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet énekművészek vendégszerepeltek. Tatjana szerepében L. Maszlennyikova a Szovjetunió Allami Akadémiai Nagyszínházának Sztálin-díjas szólisténkesnője, Anyegin szerepében pedig P. Gy. Liszician, a Szovjetunió Allami Akadémiai Nagyszínházának szólisténkesnője, az OSzSzk népművésze és az Örmény SzSzk érdemes művésze mutatkozott be. A két szovjet művész éneke és játéka nagy tetszést és elismerést aratott.

A magyar együttesből Simány József Kossuth-díjas, Tamássy Eva, Palánka Klára, Farika Anneli és Littasy György voltak. Az előadást Komor Vilmos érdemes művész vezényelte. /MTI/

- . -

A HAZANKBAN TARTÓZKODÓ SZOVJET KÜLDÖTTÉK MEGKOSZORÚZTAK A
GELLÉRT-HEGYI FELSZABADULÁSI EMLÉKMŰVET

k MS/B/ög P

1955. március 6.

Vasárnap délelőtt fél tízkor a szovjet kulturális delegáció és művészesoport tagjai megkoszorúzták a Gellért-hegyi felszabadulási emlékművet. A kulturális küldöttség nevében F. V. Konsztantyinov, a művészesoport nevében pedig I. I. Anyiszimov helyezte el koszorút az emlékművön. /MTI/

- . -

la

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 48 kiadás

1955. március 6.

21 ó 30 perc

IDOJARASJELENTES

MI 3g P

A Meteorológiai Intézet jelenté március 6-án
vasárnap este 21 órakor:

Tovább gyengül a hideg

Közép-Európa fölé déli magassági széllel a magasban enyhe
levegő áramlik. Nyugat-Európa legnagyobb részén ma 0 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, de szárazföldünk keleti felében bár gyengül a hideg, még nappal is fagyok voltak. Hazánkban vasárnap a Dunántulon mindenütt havazott, Pécsen havaseső, késő délután Szegeden hódara, Szolnokon eső esett. Az ország keleti felében emelkedett a hőmérséklet, ott általában 1-4 fokot észleltek, Nyugaton azonban csak mínusz 1-2 mínusz 3 fok volt a hőmérséklet maximuma és csak Pécs környékén volt érezhető az enyhülés, ahol plusz 2 fokig melegedett fel a levegő. A lehullott csapadék mennyisége 4alaegerszegén 12, Keszthelyen, Szentgotthárdon 10 mm volt. A nyugati megyékben hófúvások voltak, a hótakaró vastagsága egyes vidékeken eléri az 50-60 cm-t. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhős idő, nyugaton több helyen még havazás, havaseső, eső. Időnként élénk keleti, délkeleti szél. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 3 mínusz 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton mínusz 1, plusz 2, keleten plusz 2 - plusz 5 fok között.

A Duna vízállása vasárnap Budapestenél 226 cm.

/MTI/

V É G E .